

從天上來的聲音

馬可福音 1:9-11

周鴻鐘牧師

今天要與大家互相勉勵學習的是「從天上來的聲音。」這是主耶穌在約旦河領受施洗約翰為祂洗禮，洗禮完，祂從水裡上來，就聽到從天上有聲音傳下來，對祂說：「祢是我親愛的兒子，我喜愛祢。」從此耶穌就開始祂生命最後三年的宣揚上帝國福音的工作。

首先來分享一個真實動人的故事：

公元 1910 年，德蕾莎修女 (Mother Teresa) 出生於南斯拉夫一個有教養的農家。後來決定獻身當修女而來到印度加爾各答的一所修道院，擔任教育工作，在加爾各答的女修道院，她的房間四週都是花園，教室周圍環境優美，修道四圍有高牆，自成一個世外天地。

第二次世界大戰期間，加爾各答湧入成千上萬的難民，據說約有二百萬人餓死。沒有餓死的人也只有在大街上流浪，過著悲慘的生活。

一天，德蕾莎外出，來到貧窮落後地區，很訝異地發現有許多人瀕臨餓死，病死的人沒人照顧。突然間，她好像聽到耶穌在十字架上臨死的一句話“我口渴”。對德蕾莎來說，耶穌好像代表那些受苦受難的人發出呼求，需要人們的愛，需要人們的關懷。因此她申請離開修道院，走出修道院的高牆，走向那些等待關懷受苦受難的群眾。她全力照顧他們，並且在病人臨終前為他們祈

禱祝福，使他們不覺得孤單。(一位大學校長李家同所著的暢銷書《讓高牆塌下來》就是他到印度加爾各答訪問德蕾莎所寫的一本書)。

德蕾莎聽到了主耶穌從天上傳下來的聲音，是主耶穌為那些受苦受難的人所發出的呼求“我口渴”。

今天的經文太 1:9-11，記述耶穌在約旦河受約翰的洗禮，洗禮完祂從水裡上來就看見天開了，有聲音從天上傳下來，說：「你是我親愛的兒子，我喜愛你。」(可 1:11)

這時耶穌 30 歲(路 3:23)。從此開始祂生命最後三年宣揚上帝國福音的工作。拿撒勒是耶穌自小長大可愛的故鄉，但自此，祂必須回應上帝的呼召和挑戰，從此離鄉背井，為主帝國的福音奔跑勞碌。祂曾說：「狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，可是人子連枕頭的地方都沒有。」(太 8:20)

這是祂此後三年生活的寫照。

今天的經文可 1:9-11 在向我們宣告些甚麼信息，告訴我們甚麼真理？

1. 耶穌受洗，從天上傳下來聲音，說：「你是我親愛的兒子，我喜愛你。」是上帝對耶穌身份的證明與接納。(1:11)

耶穌受洗時，聖靈降臨在祂身上，耶穌清楚聽上帝對祂說：「你是我親愛的兒子，我喜愛你。」這是耶穌身份的證明，這時耶穌清楚知道，祂是上帝的兒子，是彌賽亞(救世主)，祂要在上帝和世人中間做保，做贖罪的羔羊。

後來耶穌的門徒約翰寫《約翰福音》時，就直接寫著：「宇宙被造以前，道已經存在，道與上帝同在，道是上帝。」(1:1)又說：「道成為人，住在我們當中，充滿著恩典和真理。」(1:14)又說：「上帝那麼愛世人，甚至賜下祂的獨子，要使所有信祂的人不致滅亡，反得永恆的生命。」(3:16)

耶穌確認自己的身分，知道自己是上帝的兒子，是彌賽亞是世人的救世主。祂就開始宣講上帝國的福音。祂說：「時機成熟了，上帝國就快實現了！你們要悔改，信從福音。」(可 1:14-15)

這位上帝的兒子耶穌，“道成肉身”來到世上是要使“所有信祂的人不致滅亡，反得永恆的生命。”(約 3:16)

著名的傳教士，也是佈道家諾斯(Brownlow North)在未悔改信主之前，甚麼樣的生活嫖、賭、飲…都嘗試過。有一次，他受邀要到蘇格蘭的亞伯丁講道，有人寫信警告他，如果他敢上台講道，寫信人握有他以前的種種罪行證據，將向全體會友公布他以前的種種罪行，使禮拜無法繼續進行，這些罪行並在信中指出。

結果諾斯帶著那封信上講台，當著全體會眾朗讀，並且說到他過去所做過的事情。他告訴會眾，這些指控是絕對真實的。不過後來決志悔改信主後，耶穌基督已改變了他，他開始新的生活。過去的羞恥，已轉變基督的榮耀。

「從天上來的聲音。」馬可福音記載，這聲音是直接對耶穌說的：「祢是我親愛的兒子，我喜愛祢。」而馬太福音記載就不一樣，這聲音是上帝向世人的宣佈耶穌是基督，信祂的人，必得到永恆的生命。

2. 「從天上來的聲音——祢是我的愛子，我喜愛祢。」這是一個把握機會抉擇的時刻。

耶穌的故鄉拿撒勒是可愛的寧靜家鄉，三十年來耶穌在這裡居住長大。每天過著忠誠木匠勞動的工作，在家裡伺候笑順父母，照顧弟妹。

在耶穌心裡，一直在期待，等候要能出外為上帝國福音工作的時刻來臨，這時，施洗約翰出現，群眾從猶太各地和全耶路撒冷來到約翰跟前領受悔改的洗禮。這是耶穌所等候的一個“徵兆”，他知道那決定性的時刻到了，他必須把握機會來回應上帝的呼召，接受挑戰。他立即起來，從此離鄉背井，為上帝國的福音打拼、奔跑、勞碌。

五千年歷史漢帝國劉向的《戰國策》(又名長短書，後來漢武帝的史官司馬遷的史記，有很多是採用他的文章)書中一則故事：

有一獵人，張羅捕鳥，將網架在鳥群附近，因來去走動，等到一切準備停當，鳥群早被驚走了，一直不敢再回到網邊來。

第二天，將網架在沒有鳥的地方，私計著，這樣便不會被鳥群發覺，只要飛來，便會投入網中，可是枯候終日，仍是一無所獲，非常懊喪。

獵人妻子對他建議說：「你可請教隔鄰老伯伯，他畢生捕鳥維生，一定有很好的經驗會傳授給你。」於是他很誠懇的前往討教。

隔鄰老伯伯說：「你必須在有鳥無鳥的地方，以及有鳥無鳥的

時間下網，才能夠有所捕獲呢。」

這故事是勉勵我們要把握“時”與“機”。

彰化基督教醫院的前身“大社醫館”創始人盧加敏醫生，1866年出生，1888年來到台灣當醫療傳道的宣教士醫生，1890年開設大社醫館，1892年因傷寒而病逝台灣。

消息傳回到英國蘇格蘭，當時的蘭大衛醫生(Dr. David Land 1870-1957)在英國皇家醫院當醫生，聽到盧加敏醫生病逝的消息，心裡想我要留在英國過著安定豐裕生活，還是到台灣去接棒…。最後他抉擇到台灣接棒，而於1896年與梅鑑霧牧師(Rev Campbell N. Moody)二人來到彰化，(1895年12月18日在安平上岸)，因此才有今天的彰基。

我們每一個人的人生，常會有面臨抉擇的時刻。英國偉大的劇作家莎士比亞(William Shakespeare 1564-1616)曾說：「人生的旅途不要坐失良機，否則會在淺水汙泥中淒慘嘆息。」

各位兄姐，當面臨抉擇的時候，別坐失良機。

3. 「耶穌一從水裡上來，就看見天開了，聖靈像鴿子降臨在祂身上。」

在這裡把聖靈喻為鴿子，主耶穌勉勵我們，祂說：「你們要像蛇一樣機警，像鴿子一樣的溫柔。」(太10:16)所以鴿子象徵溫柔。耶穌就是以溫柔的愛心作為祂工作的裝備。祂征服人心的力量，是愛的征服。

五千年歷史的春秋時代，秦穆公有次失去一匹愛馬，這匹馬跑到岐山腳下，村民發現，不知是王的愛馬，就將牠宰了，全村都高興來吃馬肉。當部下找到這村子，發現馬已被宰殺，就將全村百姓都抓起來，等王來懲罰。

秦穆公知道後，就對部下說，「一個真正的名王，是不會為一匹畜生來殺人。」又說：「我聽說好的馬肉，應有好酒才相配。」於是賞好酒給百姓並釋放他們。原以為會被懲罰，現不但被罰又被賞美酒。

後來，晉國攻打秦國，秦穆公被圍困，正在危險中，那些受國恩惠的村民，自動組成敢死隊給秦穆公解圍。真是愛心得人心。

主耶穌工作的裝備是溫柔的愛心，所以祂所宣揚的天國福音，征服了人心，也征服全世界。